

陕西省榆林市政协来永调研 共同助力民营经济高质量发展

本报讯(融媒记者 胡轩) 5月18日,陕西省榆林市政协主席王华胜一行来永,就促进民营经济高质量发展开展专题调研。金华市政协副主席胡锦全,永康市政协主席鲍江鸿、秘书长徐宁陪同。

在世界五金精品馆,调研组详细了解永康五金的历史沿革、发展历程和发展趋势,感受永康传承千年的古老技艺

与现代科技的深度融合。在实地考察星月集团有限公司、春天集团有限公司、国家林草装备科技创新园的过程中,调研组与企业负责人面对面交流,认真听取工作人员介绍,详细了解企业生产经营情况、创新发展情况以及未来发展规划等。

目前,民营企业已经成为我市制造业发展的主体力量和创新创业领域的

活跃力量,是永康工业经济的底色。民营企业创造了我市70%以上的生产总值、60%以上的税收、80%以上的外贸出口、90%以上的新增就业岗位,成为我市工业经济发展的显著特征和突出优势。2024年,我市民间投资占固定资产投资比重53.8%,排名金华第3。

调研组充分肯定我市促进民营经济

高质量发展的具体做法和实际成效。调研组认为,永康在涉企政策制定、助企活动开展、涉企问题解决等方面取得了丰硕成果,进一步激发民营经济发展活力,提振民营经济发展信心,值得学习借鉴。双方希望以此次考察为契机,加强两地政协交流,在资源共享、优势互补等方面实现新突破,共同助力民营经济高质量发展。

鲁光艺术馆开馆十周年书画展开幕 展览将持续至6月15日

本报讯(融媒记者 王佳涵) 5月16日,由市委宣传部主办,市文广旅体局、市鲁光艺术促进会、市鲁光艺术馆、市博物馆承办的鲁光艺术馆开馆十周年书画展在市博物馆开幕。

鲁光是从我市走出去的杰出作家、画家,在新闻宣传、书画艺术等领域深耕大半个世纪,成就斐然。他荣获中国报告文学创作终身成就奖,主持的《中国体育报》独具见地,他的散文《近墨者黑》获冰心散文奖,其笔下的大写意简笔牛形神兼备,备受藏家青睐。多年

来,鲁光怀着深厚的桑梓之情,向我市捐赠300多件珍贵藏品与1000册签名书刊。

鲁光艺术馆坐落在市博物馆一楼,自2015年5月开馆以来,已陪伴家乡人民走过了十个春秋。馆内珍藏着鲁光捐赠的103幅画作及100余件作品手稿,展现了他对故乡的深情厚谊。

十年间,鲁光艺术馆秉承“艺术为大众服务,传承与创新并重”的初心,不断推动艺术与公众的深度融合。鲁光的作品在国家画院、荣宝斋以及杭州、金华等

地举办展览,架起文学入画与公众之间的桥梁。自2020年起举办的鲁光艺术奖评选活动,吸引了5000件来自全国各地的作品参赛,让美育的种子在少年的心田生根发芽。此外,300余所学校的学生走进鲁光艺术馆开展研学活动,使鲁光艺术馆逐渐成为我市新的文化地标。

此次展览展出的作品为鲁光近年来创作的46幅画作。展览将持续至6月15日,感兴趣的市民可前往参观。(相关报道详见本报今日5版)

市水务局开展小微企业园水土保持专项检查技术服务 筑牢生态防线 助力绿色发展

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 连日来,市水务局开展小微企业园水土保持专项检查技术服务行动,为园区企业提供一对一指导,推动水土保持与产业发展深度融合。

行动覆盖西溪镇小微企业园、山头里小微企业园等20余个小微企业园,重点检查园区内企业排水系统建设、裸露土地植被覆盖、临时堆土防护等水土保持措施落实情况。检查组采用无人机巡查与实地走访相结合的方式,对园区水土保持方案编制、设施运行维护等环节进行系统评估。针对部分企业存在的排水管网不完善等问题,技术人员现场出具整改建议,并提供水土保持方案优化、生态护坡设计等技术服务。

过去我们对水土保持标准不太了解,这次专家上门指导,帮我们设计的生态护坡方案既环保又节省成本。某五金制造企业负责人说。

行动聚焦小微企业实际需求,通过水土保持设计单位专家现场问诊,优化后续水土保持设计,降低企业水土保持治理门槛。截至目前,专家已为3家企业量身定制了水土保持优化整改方案,预计每年可减少15%以上土壤流失量。

下一步,市水务局将探索水土保持分类分区精准监管,将水土保持成效纳入企业信用评价体系,推动实现“无风险不打扰、低风险预提醒、中高风险严监控”的工作要求。



葡萄 瘦身

5月19日,江南街道栗园村葡萄种植大棚内,葡萄藤绿意盎然,葡萄幼果挂满枝头,长势喜人。果农手持剪刀进行疏果、整枝,为丰产打下基础。融媒记者 陈可睿 摄

牵手零跑汽车共建企业学院 永康五金技师学院探索 校企双元育人 新模式

本报讯(融媒记者 颜元滔) 近日,永康五金技师学院与零跑汽车有限公司共建“零跑学院”签约仪式在零跑汽车有限公司举行。

作为国内新能源汽车领域领军企业,零跑汽车有限公司拥有全域自研自造核心技术,具备强大的创新能力。长期以来,该公司开展的核心人才培养项目“青苗计划”,通过轮岗培训、精准培育适应智能制造需求的一线管理骨干与技术能手,切实解决企业人才需求与青年就业能力的双向匹配问题。

永康五金技师学院目前设有智能制

造学院、数智经贸学院、现代服务学院等6个二级学院,开设新能源汽车检测与维修等28个专业,专业紧贴产业。学校拥有博士、硕士、正高级教师、国家级技能大师、全国技术能手等学历高技能人才100余人,师资力量雄厚,并筹建九龙研究院,建成博士后工作站,设有新材料研究所等6个研究所,科研实力强劲。

此次校企合作,不仅是双方资源优势的强强联合,更是技工教育与产业需求深度融合的生动实践。永康五金技师学院相关负责人介绍,学校将秉持“需求导向、创新驱动、长效发展”理念,与零跑

汽车有限公司共同探索“校企双元育人”新模式,推动教育链、人才链与产业链的深度对接。下一步,双方将在人才培养、技术研发、职工培训等领域开展全方位合作,共同打造“实训基地+研发中心”双向赋能平台,培养更多“用得上、留得住、发展好”的复合型技能人才,为新能源汽车产业发展注入强劲动能。

签约仪式后,永康五金技师学院一行还考察了数字化总装车间,并就人才培养方案制定、实训基地共建、技术研发协同等问题展开深入探讨,为后续合作夯实基础。

把爱带回家 童心护成长 微心愿点亮 困境儿童希望之光

本报讯(融媒记者 吕晓婷) 5月17日,一场以“把爱带回家 童心护成长”为主题的点亮微心愿活动在市党群服务中心举行,10余名困境儿童代表收到了承载着爱与期待的礼物。

这场活动是我市“益童助丽”困境儿童帮扶计划的缩影。该计划创新构建“爱心妈妈+好助手”服务网络,通过305名爱心妈妈与200余名困境儿童建立多对一帮扶机制,形成“妇联组织+社工机构+社区女性团体”的三维支持体系,点亮困境儿童心中的希望之光。